

该笑就笑,该跳就跳,参加少年警校集训,样样不落人后,这个从4岁就开始戴假肢的少年说——

# “腿要是好好的,我就是孙悟空!”

□记者 蔡艳丽 冯莹雅 / 文 张晓理 / 图

6月4日,小诚一家起了个大早。这一天对9岁的小诚来说,是个值得纪念的日子——这个一直戴着假肢生活的少年,终于可以到洛阳市少年警校首期体验班圆他的“警察梦”了。



①



②

## 1 3岁时,取暖用的火引燃了他的棉裤

小诚是伊川县水寨镇水寨村水寨小学二年级学生。小诚3岁时,家中取暖用的火引燃了他的棉裤,致使他左小腿神经被烧坏。一年后,在保守治疗无效的情况下,小诚左腿膝盖以下部分被截掉,4岁多的小诚戴上了假肢。

在外人眼中,小诚和普通孩子有些“不一样”,但小诚自己不这么认为。当时,4岁多的他并没有因为自己戴着假肢而远离其他小朋友,他和其他同龄的孩子一样调皮。

说小诚调皮,那可一点儿都不假。在我们采访的过程中,他一刻都不闲着,一会儿去跑步机上跑几步,一会儿去和别的小朋友抢玩具,一会儿又跑去玩单杠……

“我的腿要是好好的,我就是孙悟空,比他们跑得都快!”小诚说过的这句话,他妈妈一直记在心里。



③



④

## 2 面对伙伴们对假肢的好奇,他不回避

走进警校,小诚就和爸爸、妈妈暂时分开了。两天一夜的集训生活正式开始。

小诚在少年警校的这批学员中,年龄最小,个子也最低,但他从来不搞特殊。在第一天的队列训练中,教官让大家原地站

立,实在坚持不住的小诚和其他两个小朋友一下子就坐在了地上。

教官对另外两个小朋友说:“站起来!”这时候,小诚不仅第一个站了起来,还笑眯眯地跑去拉别的小朋友。

## 3 训练起来不落人后,总是说“我不累”

鉴于小诚的特殊情况,他所在的第一小队“刀锋队”的教官和辅导员在训练中会适时地问他:“累不累?要不要休息一会儿?”每次,小诚都摇头并肯定地说“我不累”。

小诚在警校的表现令大家对他刮目相看。渐渐地,小朋友和教官不再把他当成特殊孩子对待了,而他也越发喜爱这种集体生活。这不,休息时间,他与小朋友

们一起玩起了“跳山羊”。虽然同队的小朋友都比他高,可他还是“噌”地一下就跳过去了,引得大家一阵赞叹。

玩起来热情高涨,训练起来也不落后。在第二天的团队竞技中,教官问小诚是否要放弃,他马上摇头拒绝了。他不仅能跟上队伍的节奏,还跑在了不少“小警员”的前面。

搏击训练中,由于场地、时间

## 4 更多肢残少年,需要您的关爱

在市残疾人假肢矫形器技术中心,记者见到了很多像小诚一样的孩子,他们由于各种原因,永远失去了正常行走的能力,需要借助假肢才能生活。小小年纪的他们,不仅要承受肉体的痛苦,接受别人同情、询问的目光,还要为

自己的明天担忧。

对不少戴假肢的孩子来说,他们最怕面对的是更换假肢所需的不菲费用。由于他们身体生长发育比较快,每年都需要更换新的假肢,这对不少困难家庭来说是个沉重的负担。

①拿到少年警校首期体验班毕业证书,小诚(右)和妈妈露出了笑容。

②尽管戴着假肢,小诚还是“噌”地一下就跳过去了。

③小诚和“美国红人”练搏击。

④团队竞技时,小诚和队员们奋力往前奔去。

## 网上志愿填报系统今日开通

□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

本报讯 昨日,记者从市招办获悉,今日,高招网上志愿填报系统正式开通。

市招办主任介建中提醒考生,网上填报志愿时,需先登录河南省招生办公室网站,然后点击首页的“网上志愿填报”,在登录界面输入考生准考证号和报名时使用的密码,登录系统并填报志愿。考生要妥善保管好自己的密码,不要让他人代填志愿,更不要将自己的密码透露给他人。

如果考生忘记密码,报考时留有手机号的话,可通过输入发到手机上的验证码的方式重置密码;若没留手机号,可回答密码提示问题找回密码;如果密码提示问题的答案也忘了,普通类考生可持本人准考证和身份证到报名点所在地的市招办重置密码,对口、专升本考生可持本人准考证和身份证到就近市招办重置密码。

此外,考生还应提前熟悉志愿设置、填报方式。

据介绍,今年本科一批、本科二批、对口生和专升本志愿实行平行志愿投档模式;其他各批(艺术类除外)仍设第一志愿和第二志愿,其中第二志愿为平行志愿。具体的志愿设置和填报方式如下。

自主招生考生志愿(设在本科一批):报考自主招生院校的考生,可填报1个相应的自主招生高校志愿,1个至5个专业和是否同意调剂(专业)。

本科一批和本科二批平行志愿:考生可以填报1个至6个高校志愿,每个志愿可以填报1个至5个专业和是否同意调剂(专业)。

艺术特长生、高水平运动员资格考生,所选择的高校须填报在平行志愿的第一个位置。提前批(除艺术类外)、本科二批、高职高专一批和高职高专二批,第一志愿设1个高校志愿,1个至5个专业和是否同意调剂(专业);第二志愿为平行志愿,设1个至4个高校志愿,每个志愿可填报1个至5个专业和是否同意调剂(专业)。

定向就业招生专业必须填报在相关批次所规定的位置(本科一批、本科二批填在相应批次所规定的位置,其他各批次填在相应批次的第一院校志愿栏中)。

少数民族预科班计划中,有些高校会分专业公布招生计划。考生可选报一个招收预科班的高校,1个至5个预科班专业方向和是否同意调剂(专业)。

**中 高 招 看 台**

洛阳市第22中学 协办  
德育示范学校  
体艺彰显特色

咨询(教服)电话:  
64938906 13592018997

每个孩子都是天使,“折翼”的天使也想飞翔。这个弱势群体,需要我们的关爱,如果您想帮助他们,请拨打 66778866、15803799698、13403792256 与我们联系。(文中主人公名字为化名)